

# El Llano, un pueblo en paro y parado

**El 75% de los vecinos en edad de trabajar están desempleados y tienen escasas posibilidades de encontrar ocupación**

## REPORTAJE

**ANTONIO LÓPEZ**

✉ anlopez@laverdad.es

**Los sindicatos exigen al Ayuntamiento cursos de hostelería para que los parados puedan trabajar en La Manga**

**CARTAGENA.** Pedro Antonio Cegarra, Juan Martínez, Manuel Alonso e Isidro García se dan cita cada mañana junto a otros vecinos en la Plaza del Minero, en pleno corazón de El Llano del Beal. Conversan, discuten de política, leen la prensa que compran del quiosco de Bea y aguardan, esperanzados, a que algún empresario agrícola vaya a buscarlos para ofrecerles trabajo. Pero esto último muy pocas veces pasa. Entre tomar un café en el bar 'Me quedo', que hay junto a la plaza, y una cerveza poco más tarde en 'La Posada' o en la 'Casa del Pueblo', al otro lado de la calle, pasan la mañana a la espera de ir a recoger a sus hijos al colegio a mediodía. Por la tarde se repite la historia, la misma que desgraciadamente vive el 75% de los vecinos, en edad de trabajar, que están en paro.

Y es que en El Llano no hay mucho que hacer. Es un pueblo en paro y parado. El trabajo escasea, y más en invierno, y el tiempo libre sobra. Tres de cada cuatro vecinos en edad de trabajar están registrados en las oficinas del Instituto Nacional de Empleo (Inem).

La vida de Pedro Antonio, Juan, Manuel e Isidro es sólo un ejemplo del drama que viven la mayoría de las familias de este pueblo, que un día, cuando hace treinta años la minería estaba en pleno apogeo, rozó casi el pleno empleo.

«Llevo más de tres años en paro. Siempre me he dedicado a la construcción y ahora, si quiero encontrar un trabajo, me tengo que sacar un carné especial para el que no dan nada de facilidades», cuenta Pedro Antonio Cegarra, un parado de 40 años, de camino a su casa. La últi-

ma vez que trabajó fue el verano pasado, en un campo de golf de La Manga, durante dos meses. «Desde entonces no he encontrado un empleo. Por aquí no hay nada», agrega.

Beatriz Ortiz es la dueña del quiosco de la Plaza del Minero y cada día se da cuenta de la situación por la que pasan sus vecinos. «Todas la mañana se juntan aquí entre veinte y veinticinco hombres, todos en paro. A veces viene alguien buscando trabajadores, pero en ocasiones contadas», señala.

Hasta el año 1989 la mayoría de los vecinos de El Llano del Beal trabajaba en la minería, pero tras la desaparición de la empresa Peñarroya la faena decayó y casi todos se pasaron al sector de la construcción y de servicios. Con la llegada de la crisis, hace más de dos años, muchos se quedaron sin trabajo. Ahora no hay forma de volver al tajo.

### Sólo cuatro meses al año

«El 80% de los vecinos trabajaban en la construcción y el resto en La Manga, en bares y restaurantes, pero ahora en nada. Pasan los cuatro meses del verano trabajando y el resto del año, cobrando el paro y la ayuda familiar», explica Manuel Alonso López, que ahora está de baja laboral.

La sección sindical de UGT de El Llano ya se ha puesto en contacto con el Ayuntamiento y con Hostecar para organizar cursos de formación en el sector hostelero. «La idea es que los parados puedan aprender el oficio de camarero, ayudante de cocina o sacarse el carné de manipulador, para que cuando llegue la temporada de verano tengan más posibilidades de encontrar un



## LAS REACCIONES

**Pedro Antonio Cegarra**  
Desempleado

**«La última vez que trabajé fue el pasado verano en un campo de golf de La Manga durante dos meses»**

**Mariano Mateo**  
Sindicalista de UGT

**«Pueden aprender el oficio de camarero, ayudante de cocina o sacarse el carné de manipulador»**

**Manuel Alonso**  
Trabajador

**«Algunos pasan los cuatro meses de verano trabajando en La Manga, y el resto en paro»**

puesto de trabajo en bares, restaurantes y hoteles de La Manga», indica el responsable del sindicato, Mariano Mateo.

El Llano es un pueblo que se caracteriza por tener una media de edad muy alta. De sus 1.300 vecinos, seiscientos están en edad de trabajar. Y de ellos más de 450 son desempleados. Los pocos que trabajan es porque tienen su propio negocio o lo hacen en la agricultura como peones.

Antonio Lorente Martín es desde hace ocho meses el dueño del bar 'La Posada' y dice que entre que

## Herrero cree que el turismo es la llave para salir de la crisis

:: EFE

**CARTAGENA.** El concejal de Empleo de Cartagena, Javier Herrero, explicó ayer que las nuevas contrataciones realizadas en el término municipal crecieron un 24% en febrero, especialmente en el sector servicios, respecto al mismo mes de 2010, a pesar de que los datos del paro no son buenos y que Cartagena cerró el mes

pasado con 323 parados más.

El desempleo siguió aumentando en el municipio en el mes pasado, un 1,7%, lo que supone un punto menos que la media regional y una décima por encima de la nacional.

Para el concejal, una de las cifras más importantes es la evolución interanual. Herrero destacó que



Antonio Lorente, en el centro, junto a dos amigos. :: J. C. C. / AGM

desde febrero pasado el paro en Cartagena ha crecido un 3%, un porcentaje que es la mitad de la media regional (6%) y la cuarta parte menos que la media nacional (4%)

El número de contrataciones ha sido este mes un 24% superior a febrero pasado con 1.300 contratos más y un incremento especialmente significativo en el sector servi-